



З'їзди, конференції, наради

КОНЯРСТВО ХХІ СТОРІЧЧЯ — СТАН, ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ

Генофонд коней карпатського регіону України формувався під впливом природно-кліматичних, економічних умов згідно із селекційними програмами Львівської та Закарпатської державних заводських конюшень. У минулому Україна славилася кінми чистокровної верхової, арабської, гуцульської та інших порід.

Тому 4—6 вересня 2010 р. у Селекційному центрі з конярства (с. Солочин, «Квітка полонини», Свалявський район Закарпатської області) відбувся V конкурс коней гуцульської та інших порід, атестація жеребців для племінного використання та міжнародна науково-практична конференція «Конярство ХХІ сторіччя — стан, проблеми та перспективи розвитку». Випробування пройшли коні з 8-ми господарств Закарпатської області: НВА «Племконецентр», ФГ «Агрспол», ФГ «Полонинське господарство», ФГ «Золота підкова», ФГ «Микуляниця», Спортивний клуб «Мустанг», Кінноспортивна школа «Діскавері», Спортивний клуб «Ранчо у Віктора»; 2 господарства Івано-Франківської області ТзОВ «Варто», ФГ «Сріблясте озеро», 1 господарство Львівської області ФГ «Розгірче». Організаторами конкурсу, атестації, наукової конференції були Міністерство аграрної політики, Українська академія аграрних наук, Інститут тваринництва, Закарпатський інститут АПВ, НВА «Племконецентр», санаторій «Квітка полонини» ТОВ «Сузір'я», за сприянням Полянської сільської ради, свалівського лісгоспу, кредитної спілки «Мрія», Управління у справах молоді та спорту Закарпатської обласної державної адміністрації. До складу експертної комісії входили: директор Дитячої юнацької спортивної школи «Буревісник», суддя всеукраїнської категорії М.С. Вартовник, науковий співробітник Національного університету біоресурсів і природокористування, професор Б.М. Гопка, завідувач кафедри конярства Національного університету біоресурсів і природокористування І.І. Глушак, голова селекційного центру з конярства, старший науковий співробітник Закарпатського інституту АПВ М.Й. Головач, завідувач лабораторії конярства, керівник науково-селекційного центру з конярства

Інституту тваринництва УААН І.В. Ткачова, головний спеціаліст з племінної справи Головного сервісного селекційно-технологічного центру з конярства та кінного спорту «Конепром» Л.М. Ткаченко, провідний спеціаліст з племінної справи Головного сервісного селекційно-технологічного центру з конярства та кінного спорту «Конепром», секретар атестаційної комісії О.І. Шевченко. У роботі конкурсу взяли також участь керівники і спеціалісти Закарпатської області, Свалявського району, делегації з Польщі та Литви.

Конкурс як метод експертної оцінки, випробування та атестація жеребців проходив у два етапи: експертна оцінка коней та випробування робочої продуктивності за рівнем нервової рівноваги на спеціально облаштованому гіподромі «Гуцульські стежки», де на гірському маршруті розташовано 16 натуральних і штучних перешкод. За результатами конкурсу жеребців 1-ше місце з загальною сумою 108,1 бала отримав жеребець Лиман, кар., 2006 р.н. (вершник — кмс С. Калюжна), 2-ге — Киптар, т.-гн., 2007 р.н., 107,8 бала (вершник — А. Комарницька), 3-тє місце — Кагор, т.-гн., 2005 р.н., 106,7 бала (вершник — кмс С. Калюжна), які належать НВА «Племконецентр». Кращими представниками визначені: породи гафлінгер — жеребець Велгайм, сол., 2005 р.н., який належить ФГ «Агрспол», арабської породи — жеребець Галоген, сір., 1990 р.н., який належить Спортивному клубу «Ранчо у Віктора», новоолександрійської ваговозної породи — Банкомат, руд., 2008 р.н., що належить Спортивному клубу «Ранчо у Віктора», тракєненської породи — Хохот, кар., 2005 р.н., що належить Кінноспортивній школі «Діскавері».

За результатами конкурсу кобил кращими були: 1-ше місце 105,5 бала — кобила Золушка, св.-гн., 2006 р.н. (вершник — кмс С. Калюжна), що належить ФГ «Золота підкова», 2-ге місце, 100,5 бала — кобила Князівна, гн., 2008 р.н. (вершник — Р. Фалес), що належить НВА «Племконецентр», 3-тє місце 93,4 бала — кобила Монополія, св.-гн. 2008 р.н. (вершник — кмс С. Калюжна), що належить НВА «Племко-

нецентр». Переможців та учасників нагороджено цінними кубками, дипломами та почесними грамотами. Призом майстерності та порядку нагороджені вершники: кмс С. Калюжна, А. Данищук, І. Сирова, призом глядацьких симпатій — Ю. Кертиця, М. Комарницький, В. Гавінська, Я. Запухла, М. Дарчин.

На належному рівні проведено міжнародну науково-практичну конференцію «Конярство ХХІ сторіччя — стан, проблеми та перспективи розвитку», де зокрема доповіли: І.В. Ткачова, завідувач лабораторії конярства Інституту тваринництва УААН, к.с.-г.н. — Напрями і умови ефективного ведення конярства в Україні; П.П. Ганинець, головний лікар санаторію «Квітка полонини», заслужений лікар України; М.М. Головач, науковий співробітник Закарпатського інституту АПВ УААН — Ефективність застосування терапевтичної верхової їзди в умовах санаторію «Квітка полонини» товариства «Сузір'я»; М.Й. Головач, старший науковий співробітник Закарпатського інституту АПВ УААН, к.с.-г.н. — Теоретичні і практичні аспекти селекції коней в Карпатському регіоні України; Ю.П. Стефурак, старший науковий співробітник Івано-Франківського інституту АПВ УААН, к.с.-г.н. — Економічні аспекти утримання та використання коней гуцульської породи в умовах Прикарпаття; О.Б. Сушко, завідувач лабораторії відтворення тварин і біотехнології Інституту тваринництва УААН, к.с.-г.н. — Ефективність сучасних методів отримання, оцінки та криоконсервації сперми жеребців; Збігнев Врублевські (Польща), ветеринарний лікар, спеціаліст із хвороб коней — Внутрішні паразити польських коників, захворюваність, профілакти-

ка; І.В. Белендик, Інститут ветеринарної медицини — Діагностика абортів у кобил, зумовлених герпесвірусною інфекцією коней 1-го типу; Сімона Каїноватите (Литва) — Розведення коней породи жемайтіс (жмудської) у Литві, показ фільму; Анна Нієдбальська, віце-президент Асоціації власників коників польських (Польща) — Коники польські, історія розвитку та актуальний стан розведення в Польщі, показ фільму Паоло Волполіні «Дика душа коників польських»; І.І. Глушак, доцент лабораторії конярства НУБіП України, к.с.-г.н. — Інтер'єрні особливості та ваговий ріст молодняку шетлендських поні; А.В. Андрійчук, аспірант Інституту тваринництва УААН — Технологія спортивного тренінгу коней верхових порід на базі ДЮСШ «Буревісник»; А.В. Винярска, асистент кафедри фармакології та токсикології, Львівський національний університет ветеринарної медицини та біотехнологій ім. С.З. Ґжицького — Паразити коней гуцульської породи в західному регіоні України; В.В. Кунець, завідувач відділу інформаційних технологій Інституту тваринництва УААН — Українська дослідна станція конярства — осередок дослідництва з вивчення гуцульської породи коней (1931—1947 рр.); О.І. Тюпа, завідувач відділу тваринництва обласного управління агропромислового розвитку Закарпатської обласної державної адміністрації — Сучасний стан і перспективи розвитку конярства в Закарпатській області.

Міжнародна науково-практична конференція прийняла рішення про перспективи розвитку конярства, розробку стратегії та моделі управління галуззю науково-селекційними центрами.

М.Й. Головач,
кандидат сільськогосподарських наук
М.М. Головач
Закарпатський інститут АПВ УААН